# 苹果股价创新高 能否提振果链公司业绩?

#### ▲本报记者 贾 丽

7月16日,A股市场苹果概念板块 较为活跃,截至当日收盘,128家苹果 概念股中107家股价上涨。

消息面上,美东时间7月15日,苹 果收盘价再创历史新高,致总市值达 到3.59万亿美元。据调研机构摩根士 丹利报告预测,苹果未来两年iPhone 出货量将超过5亿部,2025财年出货 量有望达2.35亿部。

"苹果等头部手机品牌在AI领域 的布局,将带动新一轮换机潮加速来 临,产业链相关企业有望充分受益。 AI落地端侧或将带来算力、存储、散热 等环节产品的出货量和价值量提升。" 海通证券科技行业资深分析师李轩向 《证券日报》记者表示,不过目前看来, 苹果在AI领域的竞争优势还有待观 察,仅在终端市场就面临其他品牌的 多重竞争压力,产业链公司仍需做好 多手准备。

#### 苹果AI布局引发关注

消费电子产业景气度走高,叠加 苹果近段时间在AI领域动作不断,引 发市场广泛关注。

苹果在今年举行的全球开发者大会 上公布了酝酿许久的苹果智能(Apple Intelligence)模型及套件,终于揭开了其 AI布局的面纱,而这一举措也大幅提振 了市场对iPhone销量的预期。

来自供应链的消息显示,苹果在 近一个月内两次追加iphone16相关备 货量,乐观估计追加后新机总备货量 目标约达9500万部。

同时,苹果在2024年6月份宣布 了与OpenAI构建合作伙伴关系,积极 整合 ChatGPT,并预计生成式 AI 功能 将进一步完善。

"苹果此次推出的AI模型及套件, 标志着苹果AI的一次'全面进化',AI 能力有望逐步在苹果生态全家桶中被 打通、应用,从而带来全新的系统级苹



果AI生态。"李轩说。

此外,国际数据公司IDC发布的 数据显示,2023年苹果全球保有量达 8.4亿台、换机周期在3.6年。国金证 券发布研报称,苹果软件及硬件创新 有望带动新一轮换机潮。

华西证券电子行业首席分析师胡 杨表示,在消费电子需求复苏,AI手机 进入原生化阶段的背景下,AI手机时代 将加速到来。一方面,AI手机将驱动手 机端芯片零部件的升级。另一方面,AI 手机将联动其他AI智能终端带来更为 丰富的体验,协同效应更为明显。

#### 能否提振产业链

尽管苹果概念股再度活跃,但事 实上,果链上市公司整体业绩目前仍

处于"冰火两重天"的状态。数据显 示,截至7月16日,A股已披露上半年 业绩预告的40家苹果概念上市公司 中,有28家预计报告期净利润同比增

业内预计,随着苹果相关供应链 迎来更多的订单,将有助于推动相关 公司业绩提升。

多家果链上市公司近日对外介绍 了市场及自身布局等情况。蓝思科 技表示,目前公司下游客户对中高端 新品需求旺盛。同时,公司正在探索 和挖掘人工智能快速发展带来的新 机遇;哈森股份表示,正计划收购苹 果产业链结构件供应商; 欣旺达等公 司表示,预计AI在手机上的应用能带 动消费电子需求复苏,公司正在跟进

国元证券发布研报称,苹果转向 AI生态及算力,有望带动用户换机需 求和硬件升级。国泰君安表示,预计 今年第三季度消费电子旺季将全方位 拉动需求上行,包括手机、PC、通用服 务器等。看好苹果产业链数字芯片公 司,以及存储类、服务器类下游公司的

"苹果在AI手机领域的布局带动 了整个产业链的活跃,头部手机厂商 与AI模型巨头的绑定将大幅提升AI 大模型产品的渗透率。产业链公司也 正在提前进行部署。不过,苹果的AI 部署相对较为缓慢,AI终端仍待市场 检验,产业链公司真正的业绩提振也 有赖于其多元业务的业绩释放。"迈睿 资产管理CEO王浩宇向《证券日报》记

### 上半年我国快递业务量 同比增长23.1%

#### ▲本报记者 李 勇

国家邮政局7月15日公布的 2024年上半年邮政行业运行情况 显示,今年上半年,我国快递业务 量累计完成801.6亿件,同比增长 23.1%;快递业务收入累计完成 6530亿元,同比增长15.1%。

新热点财富创始人李鹏岩在 接受《证券日报》记者采访时表 示,快递是关系社会民生的重要 服务性行业,快递业的高增长,是 对我国社会经济发展活力的反

#### 快递业发展加速

"今年以来,我国经济运行持 续回升向好,线上、线下销售均实 现较好增长,特别是在电商平台促 销及商品轻小件化等因素的影响 下,快递业务量呈现了较快增长态 势。"李鹏岩说。

国家统计局7月15日公布数 据显示,经初步核算,今年上半年 国内生产总值616836亿元,按不 变价格计算,同比增长5%。上半 年国民经济延续恢复向好态势,运 行总体平稳、稳中有进。

在快递物流专家、贯铄资本 CEO赵小敏看来,在消费持续复苏 的带动下,今年全年快递业务增速 都有望保持在较好水平。

中物汇成物流研究院高级研 究员袁帅表示,互联网的普及、电 子商务平台及国际电商的兴起, 为我国快递业提供了庞大的订单 量和稳定的业务需求。同时,消 费升级与需求多样化,促使快递 业不断扩展服务范围,提升服务 质量。物流技术、信息技术和自 动化设备的不断进步,进一步促 进了快递业务的发展。

"此外,政策支持与交通网 络等基础设施建设,也为快递业 的高速增长提供了有力支撑。"

袁帅说。

#### 引导行业高质量发展

快递是畅通经济大动脉、保障 民生微循环的重要基础性、战略 性、先导性产业。据国家邮政局相 关统计数据,我国年快递业务量已 连续10年稳居世界第一位。

赵小敏表示,在电商出海、快 递下乡、设备更新及低空经济等 一系列政策推动下,快递业在未 来很长一段时间都有望维持较高 增速。

在行业持续高速增长的背景 之下,今年以来,已有多部快递行 业相关法规或标准陆续实施,以 鼓励、规范和引导行业进一步高 质量发展。

今年3月1日,修订后的《快 递市场管理办法》正式实施;6月1 日,强制性国家标准《快递包装重 金属与特定物质限量》以及推荐 性国家标准《快递循环包装箱》开 始实施;7月1日,《邮件快件循环 包装指南》国家标准正式实施。

赵小敏向记者表示,包括今 年开始的寄递安全三年整治活 动,末端快递网点劳动合同、社保 体系的全方位建立等相关法规、 标准的出台,都在助力快递行业 高质量发展和持续健康发展。

新金融专家、中国金融智库 特邀研究员余丰慧表示,相关法 规或标准的实施,有助于引导快 递行业向绿色化、减量化、可循环 方向发展,优化行业资源配置,提 高服务质量和效率,降低成本。 同时,也有助于保障消费者权益, 提升消费体验。

袁帅补充表示,面对相关法规 或标准的新要求,快递企业将加大 技术创新力度,改进生产工艺和管 理模式,推动产业升级和转型。这 也将进一步激发我国快递行业的创 新活力,促进整个行业的健康发展。

## 暑期文旅市场火热开局 上市公司持续丰富优质产品供给

### ▲本报记者 吴文婧

进入7月份,文旅市场迎来暑期旺 季,亲子出游、学生结伴出游的需求显 著增长,推动文旅消费持续升温。与此 同时,文旅上市公司不断丰富优质产品 供给,为游客提供更加丰富多彩的旅游 体验,进一步激发了暑期旅游的消费活 力。

#### 暑期文旅消费火热

多个旅行平台数据显示,暑期期 间,历史文化名城、博物馆、古迹遗址等 成为热门打卡地。游客通过参观展览、 参与文化活动等方式,深入了解当地的 历史文化和风土人情。其中,北京、南 京、西安、洛阳等地历史文化资源丰富, 成为暑期旅游的热门目的地。

"随着暑期到来,宋城演艺旗下各 个景区陆续迎来观演热潮。"宋城演艺 董秘赵雪璎在接受《证券日报》记者采 访时表示,其中,《西安千古情》热度高 达一天上演15场。为满足游客的观演 需求,西安千古情景区在拥有3200座的 1号剧院的基础上,开放了2500座的2 号剧院,实现同一时段可同时容纳五六 千名观众观看《西安千古情》的演出,提 升黄金时间的接待能力和经济效益。

宋城演艺旗下景区相继进入旺季 模式,正是暑期文旅市场火热开局的一 个缩影。

美团发布的数据显示,7月份以来, 全国文旅消费规模环比增幅超过 20%。携程发布的《2024暑期旅游市场 预测报告》称,今年暑期国内旅游市场 保持稳步增长,6月底至7月初、7月中 旬、8月中旬是暑期三个出游高峰。

东华大学客座教授潘俊向《证券日 报》记者表示:"暑期文旅市场的红火开 局创造了良好的消费氛围,提振了市场 信心,也吸引更多的投资者关注,有助 于文旅企业的资本运作和业务扩展,使 文旅企业更有信心应对挑战。"

暑期文旅市场热度持续高涨,也考 验着热门旅行地的承载力。据了解,已 有多地文旅部门发布了加强基础设施 建设、提升服务水平、优化旅游环境等 措施,努力为游客提供更加舒适、便捷 的旅游体验。

雪峰向《证券日报》记者表示:"暑期文 旅消费的增长在直接带动旅游业发展 的同时,还能促进餐饮、住宿、交通、零 售等相关行业的繁荣,从而拉动整体经 济增长,有助于促进就业、改善民生。"

#### 文旅产品供给持续丰富

文旅市场的升温,使得文旅上市公 司更加积极创新产品供给,多元化的产 品在丰富消费者选择的同时,也为文旅 市场注入巨大活力。

据了解,宋城演艺持续创新打造高 品质演艺作品,不断夯实"千古情"主秀 的核心竞争力,坚持传统文化和时尚潮 流的共生发展,并通过主题活动的举办 推动客群结构进一步年轻化、多样化。

据赵雪璎介绍,《三峡千古情》近日 已开放探营,作为宋城演艺在全国的第 十三台"千古情",其填补了湖北省大型 旅游演出项目的空白,将成为展现三峡 历史文化的一张文旅名片。

祥源文旅相关负责人在接受《证券 日报》记者采访时表示:"近期,公司旗

财经评论员、传播星球App专家张 下各景点开展了不同的线路游。例如, 安徽齐云山度假区推出了'来齐云山 做逍遥客'文旅活动,让游客在领略自 然风光的同时沉浸式体验徽州文化,进 一步完善公司休闲度假旅游产品体系, 实现从观光游览产品向休闲度假旅游 体验产品的转变。"

"文旅上市公司需高度关注市场需 求,注重创新研发,不断推出新的文旅 产品及服务,满足消费者不断变化的 需求。同时考虑品牌建设,塑造良好 的品牌形象和口碑,提高消费者忠诚 度。"北京通州旅游行业协会秘书长杜 山川对《证券日报》记者表示,此外,还 应进一步提升服务质量和效率,包括 提高景区基础设施、环境、安全水平, 为游客提供便捷预订、支付、出行、导 览服务。在此过程中,大数据、人工智 能将成为提升出行体验和管理效率的 重要抓手。

上述祥源文旅负责人表示,公司将 通过数智化进一步提升文旅消费体验 度、互动性和智能化,聚焦用户满意度 和运营效率,全面推动公司战略升级, 赋能行业发展。

### 需求呈现改善趋势 包装纸头部企业掀起新一轮涨价

#### ▲本报记者 王 僖

步入7月中旬,包装纸市场 的白板纸行业迎来新一轮涨价 潮。多家造纸企业宣布自7月15 日、7月16日起,各家涂布白板纸 在原价的基础上统一上涨,上涨 幅度在50元/吨至100元/吨。

7月初,包括博汇纸业在内 的白卡纸头部纸企已掀起过一 轮涨价,彼时上涨幅度在200 元/吨至300元/吨。

"6月份以来,企业不断上 涨白板纸价格,但由于终端需求 一般,涨价落实较为乏力。"卓 创资讯分析师潘静雯对《证券日 报》记者表示,随着下半年白板 纸行业传统消费旺季的到来,在 需求持续恢复的背景下,包括白 板纸在内的包装纸行业存在需 求改善预期,预计下半年白板纸 市场价格有望呈现小幅震荡上 扬态势。

### 促涨信心不减

根据卓创资讯监测数据,进 入6月份以来,白板纸纸企陆续 涨价,特别是头部纸企促涨心态 较强,有公司最多已经进行5轮 价格上调。

"7月份仍处于传统淡季,市 场需求放量有限,下游采购也以 刚需为主。"潘静雯说,但由于纸 企促涨信心不减,也促使白板纸 价格实现窄幅上行。

谈及今年上半年白板纸行业 市场走势,潘静雯表示,白板纸价 格整体呈现持续下行趋势,淡季 更淡的特点比较明显。

不过从产量上看,2024年上 半年白板纸产量较2023年上半 年有所增加。卓创资讯数据显 示,今年1月份至6月份,国内白 板纸生产企业累计产量为348.73 万吨,同比增长8.7%;平均开工 负荷率为56.92%,较去年同期增 加2.14个百分点。

从需求方面来看,上半年白 板纸市场消费量呈先降后增趋 势,月度消费量同比均略有增 加。从成本方面来看,卓创资讯 数据显示,白板纸总成本同比下

滑 13.16%, 因此今年上半年废纸 市场对白板纸市场支撑较为无 力。

潘静雯表示,从季节性波动 特点来看,下半年白板纸市场价 格通常处于上涨周期,其中8月 份至11月份受消费旺季影响,价 格通常会实现上涨。

"不过,从6月份开始,纸企 陆续宣布涨价,预计下半年白板 纸市场价格整体上涨时间有所 提前。"潘静雯说。

#### 纸企盈利有望修复

对于造纸行业来说,2024年 上半年仍是陷入周期低谷以来的 行业磨底期,但在经济持续向好 的背景下,下游需求逐步复苏,叠 加成本方面的支撑,使得今年上 半年造纸行业景气度有所回升。

截至7月16日,A股造纸板 块24家上市公司中,有16家披露 了2024年半年度业绩预告,其 中,晨鸣纸业等5家公司预计 2024年上半年同比扭亏为盈,2 家公司预计同比减亏,华旺科技、 景兴纸业、齐峰新材、民丰特纸、 仙鹤股份、森林包装等6家公司 预计净利润较去年同期有不同程 度增长。

华安证券分析认为,造纸行 业从2023年10月份开始进入被 动去库存周期,成品纸价格提升, 纸企盈利呈现复苏迹象。

展望未来,东兴证券分析师 认为,上半年由于木浆价格短期 出现迅速、大幅度下跌,纸价也短 期承压,而纸企成本回落则相对 滞后。下半年随着浆价回暖、旺 季到来,纸价获得支撑,纸企盈利 会呈现进一步修复的趋势。

以箱板纸为例,卓创资讯行 业分析师徐玲对《证券日报》记者 表示:"随着国内消费环境陆续改 善,箱板纸市场消费整体处于恢 复阶段,特别是从终端行业来看, 软饮料、四大家电、快递、家居类 行业销售同比均有增量,对于箱 板纸需求也会形成支撑。下半年 节假日较为集中,终端消费将持 续向好,从而带动箱板纸需求增 加,利于价格向上。'

# 房地产并购持续活跃 行业风险加速出清

#### ▲本报记者 陈 潇

7月16日,中指研究院发布数据显 示,2024年6月份房地产行业共进行17 笔并购交易,比5月份增加2笔。其中, 15笔交易披露交易金额,总交易规模约 169.3亿元,环比增加11.5%,平均单笔 交易规模11.3亿元,环比减少10.8%。 从并购交易数量与规模来看,6月份并

购活动热度持续提升。 从交易标的看,2024年6月份房地 产行业进行的并购交易包括地产开 发、商办及文旅酒店项目等。其中,住 宅开发方面,房企主要通过收购股权 参与项目开发,开拓重点城市市场。 例如,中国金茂通过增资方式获取首 开股份旗下南京某项目51%股权,两者 将共同开发。

中指研究院方面向《证券日报》记

者表示,本次增资将为中国金茂在南京 市获取优质土地资源储备奠定基础,有 利于提升其在南京的市场占有率及品 牌影响力。

多家房企也持续出售商办或文旅 酒店项目,以快速获取流动资金、优化 资产负债结构,同时,也加快了行业的 风险出清。

其中,远洋集团6月份转让北京 颐堤港二期64.79%的股权及相关债 权,总代价40亿元,由中国人寿、太古 地产联合接手。在中指研究院看来, 出售该项目可带来大量即时现金流 入,有助于缓解远洋集团目前的流动 性压力。

易居研究院研究总监严跃进向《证 券日报》记者表示,通过并购,行业内企 业可整合资源,扩大规模,提升市场竞 争力。同时,行业内部经营不善的企业

可以提前退出或收回现金,剩下的规模 较大、实力雄厚的房企,在面对市场波 动时具有更强的抗风险能力,从而提升 整个行业的稳定性。

值得一提的是,近期,不少房企债 务重组迎来了新进展。比如,6月28 日,远洋集团发布公告称,整体境外债 务重组方案取得重大进展,将与境外银 团协调委员会就主要条款达成一致,银 团协调委员会将支持远洋集团尽快完 成境外债务重组。

\*ST 金科此前亦发布公告称,重 整申请已被法院正式受理,目前正公 开招募和遴选重整投资人。近期, \*ST 金科透露,管理人已收到中金资 本运营有限公司参与重整投资的意

此外,包括冠城大通、新和成、格力 地产等在内的上市公司纷纷剥离房地 产开发业务,聚焦主业,减少亏损。

具体来看,新和成拟将全资子公司 琼海博鳌丽都置业有限公司转让给控 股股东新和成控股,聚焦精细化工主 业;冠城大通拟将持有的房地产开发 业务相关资产及负债,转让给公司控 股股东,聚焦电磁线的研发、生产与销 售主业。

中指研究院企业研究总监刘水表 示,近年来,房地产市场持续深度调整, 房地产开发业务成为上市公司业绩的 拖累,为减轻偿债和经营业绩压力,预 计未来房企及涉房企业退出房地产业 务的现象仍会出现。

严跃进认为,中小房地产企业陆续 退出房地产开发业务,或是行业"大浪 淘沙"的必然历程,长远来看,有利于行 业规范化管理和良性发展,未来,行业 集中度或将持续提升。